

# 2021 年度社会责任报告书

山东泰开成套电器有限公司

2022 年 1 月 20 日



## 关于本报告

本报告是山东泰开成套电器有限公司 2021 年的社会责任报告及环境信息公开 报告。报告披露了公司在可持续发展、社会责任履行、环境保护等方面的政策、 管理、行动和绩效。

## 时间范围

2021 年 1 月 1 日至 12 月 31 日，部分表述及数据涉以往年份以增强可比性。

## 发布周期

本报告为年度报告。

## 报告范围

报告内容覆盖山东泰开成套电器有限公司。

## 数据来源

使用数据来自公司正式文件和统计报告

公司简介 山东泰开成套电器有限公司于 2004 年 1 月 15 日注册成立，注册资金 4 亿元，主营开关柜、断路器、预装式变电站、1E 级核电配电柜等 126kV 及以下输变电设备，是集研发、设计、生产、销售、安装和服务于一体的国家高新技术大型专业化企业，是山东省技术创新示范企业和山东省高端品牌培育企业。主导产品 XGN46-40.5 充气柜荣获 2006 年国家火炬计划项目，高、低压开关柜均荣获“山东名牌产品”称号，KYN28 系列产品荣获山东省制造业单项冠军称号，产品市场位居同行业前列。公司设有独立的研发机构，拥有核心技术和自主知识产权，先后获得“新型户内高压智能真空断路器”、“环保型氮气绝缘金属封闭开关设备”、“SF6 气体绝缘高压交流金属封闭开关设备自动化成套设备”等 189 项国家专利。公司全面实行质量、环境、职业健康安全“三合一”管理体系认证，有 40 种低压产品通过中国质量认证中心 CCC 强制性产品认证，14 种高压产品获得电能（北京）产品认证中心 PCCC 产品认证，6 种高低压产品通过中国船级社产品鉴定。公司是国内首家为 600MW 机组电厂配套的开关柜成套厂家，并于 2009 年成为国内首家为 1000MW 机组核电站配套的开关柜成套厂家，实现了山东核电成套装备的突破，开创了百万千瓦核电机组采用国产设备的先河，是国家电网公司和南方电网公司集中招标的主要供应商之一，是中核集团、国电投、华能集团、中石油、中石化、神华集团、铁路总公司等单位的优质供应商。产品遍布电力、电厂、石油、化工、铁路、核电、风电、光伏新能源、机场以及煤炭、钢铁等工矿企业。

公司凭借国内领先的产品技术和完备的 高低压成套电气设备解决方案，为广大客户提供了一系列安全可靠、性能卓越的成套电气设备及服务。先后参与建设了“华龙一号 福清核电站”等 12 个百万千瓦核电机组、“华能莱芜电厂”及“盛鲁电厂”双百万火电机组、“西电东送”、“北电南供”、“南水北调”、“北京大兴机场”、“京张铁路”等国家重点工程 的建设；从西成铁路、青岛大剧院、青岛港等基础设施建设，到张家口风光储示范电站等风能和光伏等可再生能源的开发利用项目， 都可以看到泰开产品的身影。 公司占地 535 亩，其中自动化总装配车间占地 206 亩，是国内 同行业最大的单体车间，年可实现 4 万余面开关柜装配。公司通过 持续不断的技术改造，先后引进全球最先进的德国通快自动化钣金 柔性加工生产线、激光切割生产线、激光焊接设备以及开关柜装配 生产线、断路器装配生产线、德国瓦格纳全自动喷塑线等先进的加 工设备，以及全屏蔽局放室、6300A 温升试验装置、雷电冲击设 备、真空箱氦检漏系统、容性老炼试验设备、镀层检测仪、盐雾试 验设备、进口德国机械特性测试仪、伏安特性以及泄露电流测试仪 等检测设备，技术装备水平领先于国内同行业，具备国内一流的成 套开关设备研发制造批量生产能力。公司拥有山东省工程技术研究中心、山东省企业技术中心、山 东省工程实验室三项省级研发平台，拥有泰安市工程实验室、泰安 市智能电器设备产业技术研究院、泰安市一企一技术三项市级研发 平台，是泰安市级重点实验室培育单位，为公司的科技创新创造了 有利条件。“引领中国成套电气设备制造与服务方向，致力于打造最为

安全可靠成套电气设备研制基地”是我们坚持不懈的目标追求和奋勇前进的不竭动力。公司全体员工将满怀信心,秉承“正直、诚信、务实、创新”的企业精神,坚持“追求卓越,回报社会”的企业宗旨,以优良的产品、可靠的质量、合理的价格、一流的服务,立志为社会提供更多更好的优质产品,使我公司向国际化一流的企业迈进,创造山东泰开成套电器有限公司的辉煌。

## 环境责任与环境信息公开

### 环境保护

公司在日常管理中持续加大环保管理力度,从规范化、环保基础管理和设备设施运行维护方面下功夫,及时修订管制度,强化内部考核,严格规范操作,为公司的环境保护与可持续发展提供了有力支撑。

### 污染物达标排放情况

公司可废气及废水均达标排放。

### 社会责任

1. 贯彻泰开集团“正直、诚信、务实、创新”的企业精神,“追求卓越、回报社会”的企业宗旨,致力于企业长远发展。 2. 持续为社会提供合格的产品,作好良好的市场经济秩序。 3. 广纳社会劳动力就业,促进社会和谐发展及社会稳定。 4, 高度重视生产安全,制定详实的安全规章制度以及相关文件 保证职工安全。健全安全管理体系,工作环境安全,作业现场管理、突发事件处理等全方位安全手段。

### 人权保障

公司严格遵守中国和国际组织关于尊重保护人权的相关法律、规,尊重和保护人权,拒绝与使用童工的企业组织开展业务合作,消除任何形式的强制或被动,有效保证组建工会的自由和权利。杜绝在用工与职业方面的歧视。

### 劳动合同

成套公司严格遵守《劳动法》《劳动合同法》等法律法规，依法保护企业及员工的合法权，稳定的劳动关系，员工签署劳动合同率达 100%，合同的签订为需资双方。创造平等合理的劳动条件，有利于员工和企业之间的沟通和理解，推护和发挥最大生产效率，促进企业的稳定和发展，发挥劳动争议协调委员会机制。有效能、调动争议，维护员工合法权益。岗位薪酬 巩固岗位体系改革成果，完善符合现代业管理念和发展规律、突出行业特点，符合国情司情，公平合理的体系，严格按公司劳动合同中的规定的执行工资制度。安全健康 公司建立员工健康定期检查制度，组织妇女员工、特殊工种员工到定点医院进行检查，实时处理职工检查出来的问题。普通职工 每年均享受一定健康查体补贴。